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care a l con t ra t to con la Società del R i sana -
mento di Napol i . » 

« Imbr ian i -Poer io . » 
« I l sot toscr i t to des idera sapere dag l i ono-

revol i m in i s t r i d e l l ' i n t e r n o e de l l ' agr ico l tu ra 
se non in t endano revocare o modificare le 
disposizioni di pol iz ia ve t e r ina r i a da te con 
l ' o rd inanza del 1° f ebbra io u l t imo scorso, di-
sposizioni le qual i , anziché p reven i re la dif-
fus ione de l l ' a f t a epizootica, impediscono e 
diff icul tano il commercio del bes t i ame anche 
ne l le reg ion i i m m u n i dal morbo. 

« At t i l io Luzza t to . » 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i l 

min i s t ro del l ' i n t e rno sui g r av i s s imi dann i 
che der ivano al commercio ed a l l ' i n d u s t r i a 
agr icola da l l ' app l icaz ione di a lcune disposi-
z ioni contenute ne l l a recente o rd inanza di 
po l iz ia ve t e r ina r i a , r e l a t iva a l l ' a f t a epizoo-
t ica . 

« Mercant i . » 
« Domando d ' i n t e r r o g a r e l 'onorevole mi-

n i s t ro di g raz ia e g ius t iz ia circa la neces-
s i tà di modif icare la legge degl i uffici di con-
ci l iazione, spec ia lmente ne l la pa r t e r iguar -
dan te i cancel l ier i e g l i uscier i . 

« Visch i ». 
Comunico ora le seguent i domande d ' in -

t e r p e l l a n z a : 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r p e l l a r e i 

m i n i s t r i de l l ' in te rno e di agr ico l tura , indu-
s t r ia e commercio sui d a n n i g r av i s s imi ar-
reca t i al la ag r ico l tu ra naz ionale dal le dispo-
sizioni contenute ne l la ord inanza di pol iz ia 
ve t e r ina r i a del 1° febbra io 1894. 

« Niccol ini . » 
« I so t toscr i t t i i n t e rpe l l ano il p res iden te 

del Consiglio, min i s t ro de l l ' in te rno , sul le per-
secuzioni e g l i a r b i t r i del Governo contro 
persone ed associazioni ade ren t i al pa r t i t o 
socia l is ta dei Lavo ra to r i i ta l iani-

« P rampo l in i , Agnin i , Fe r r i . » 
I l Governo accet ta ques te domande d ' i n -

t e r p e l l a n z a ? 
Crispi, presidente del Consiglio. Le accet to 

al suo tu rno . 
Presidente. L ' onorevole De Nicolo ha pre-

sen ta to la seguente mozione : 
« L a Camera fa vot i che il Governo del 

R e voglia , con una legge, rego la re le condi-

zioni delle Reg ie Bas i l iche pugl ies i , conv in ta 
non essere p e r f e t t a m e n t e legale la condiz ione 
f a t t a a l l ' i s t i tuz ione di quel le Bas i l i che coi 
decre t i in v igore . » 

« De Nicolò. » 
Quando sarà p resen te i l m in i s t ro di gra-

zia e g ius t iz ia si s t ab i l i r à i l g iorno per la di-
scussione di ques ta mozione. 

H a facol tà di pa r l a r e l 'onorevole minis t ro 
del la guer ra . 

Mocenni, ministro della guerra. (Segni d'atten-
zione). Se la Camera consente posso r i spondere 
subi to al le in ter rogazioni , che fu rono presen-
ta t e oggi dag l i onorevoli Zabeo, I m b r i a n i e 
Mar t i n i G iovann i circa la mor te del soldato 
Evange l i s t a . (Sì! sì!) 

Così pure, t r a t t andos i di u n caso che ha 
u n a cer ta impor tanza , poiché ha fo rmato og-
get to di comment i ne l la pubb l i ca s tampa, r i -
sponderò anche a l l ' i n t e r rogaz ione dell 'ono-
revole Ungaro . (Sì! sì!) 

Assicuro gl i onorevoli i n t e r rogan t i che il 
p ietoso caso de l l 'Evange l i s t a , non appena ne 
ebbi sentore, mi commosse p ro fondamen te : 
perciò, come era mio dovere, chiesi subi to 
in fo rmaz ion i e disposi che fosse f a t t a u n ' i n -
chiesta coscenziosa e severa che f u aff idata al 
genera le Bigot t i , comandan te la d iv is ione di 
Padova , appos i tamente r i ch iamato da l icenza. 

Codesto genera le f u incar ica to di proce-
dere ad accura t i in te r roga tor i , di modo che 
credo di essere in grado di r i f e r i r e al la Ca-
mera i p i ù m i n u t i pa r t i co la r i sopra questo 
t r i s t i ss imo caso. 

I l g iorno 20 del caduto marzo il soldato 
E v a n g e l i s t a del r egg imen to Savoia-Caval le r ia 
con a l t re t re rec lu te r i t a r d a t a r i e f u f a t to mon-
ta re a caval lo in u n maneggio scoperto e con 
sella d 'o rd inanza da p r i m a al passo e poi di 
piccolo t ro t to ; passando p i ù t a r d i nel v ic ino 
manegg io coperto. L ' E v a n g e l i s t a quel giorno, 
mostrò di aver pau ra del caval lo ; e per l ' ap-
prens ione ne l la quale si t rovava , si l asc iava 
d i quando in quando scivolare, a f fe r randone 
con ambedue le mani il collo e p rocurando 
di scendere senza cadere; qua lche vol ta g l i 
r iusciva di scendere e d i res ta re in p iedi , 
scivolando lungo il collo del caval lo. 

I l t enen te B lanc che era incar ica to del-
l ' i s t ruz ione , dopo aver cercato invano di per -
suader lo a non lasciars i p rendere dal la paura , 
r i t enne u t i l e di ch iamare u n suo collega, i l 
t enen te Corazzi, na t ivo delle p rov inc ie meri-


